
 

 

 

 

 

 

 

 

 

HRHOVČAN 
Občasník obce Spišský Hrhov 

December 2022 



 

   Vážení občania,  

Prihováram sa Vám v čase, 

kedy je to najkrajšie obdobie 

v roku, Vianoce.  

Je to čas, kedy sa nachvíľu 

všetko spomalí a človek sa 

zamyslí nad celým rokom, 

ktorý tak rýchlo vždy ubeh-

ne. Prehrávame si v hlave čo 

sa udialo, tešíme sa z toho, 

čo  nám život dal a zabolí 

koho vzal. Ja by som rovna-

ko v tento čas chcela vyjad-

riť vďaku. Ďakujem za to, 

že môžem byť starostkou 

našej krásnej obce. Som ňou 

veľmi rada s obrovskou 

vďakou, pokorou a odhod-

laním.  

Som vďačná za moje ko-

legyne a kolegov, ktorí stoja 

za všetkými tými úžasnými 

výsledkami, na ktorých pra-

cujeme spoločne ako jeden 

tím. Rovnako členom našich 

obecných organizácii a škôl. 

Som vďačná za poslancov, 

ktorí sa na túto cestu so 

mnou vydali, ktorí pre našu 

obec obetujú veľa zo svojho 

voľného času, ktorý mohli 

tráviť s rodinou. Tento rok 

sa nám prihlásilo aj do ko-

misií oveľa viac obyvateľov, 

ktorých zaujíma, čo sa deje 

a akým smerom sa naša 

obec uberá. Vďaka za to! Je 

Vás veľa takých, ktorí nefi-

gurujú v žiadnej komisii, či 

v obecnej organizácii a na-

priek tomu sa za mnou za-

stavia s radami, nápadmi 

a možno aj konštruktívnou 

kritikou, ktorá je rovnako 

veľkým prínosom.  

 

 

 

Možno niekedy nesúhlasíte 

s názorom, ktorý prezentu-

jem, ale netreba sa hneď 

hnevať. Každý z nás pre-

mýšľa inak a preto treba 

komunikovať. Pýtajte sa, 

zaujímajte sa, rada odpo-

viem či vysvetlím.  

Akým smerom sa uberá naša 

obec, nezáleží len na mne, 

mojich rozhodnutiach ale na 

každom jednom z nás. Preto 

buďme na seba milí, sprá-

vajme sa k sebe s úctou, ve-

nujme si úsmev vždy keď sa 

na ulici stretneme a chráňme 

si čo tu máme.  

Prajem nám, milí obyvatelia, 

krásne a pokojné sviatky, 

aby sme nestratili vieru 

v ľudskosť a dobrosrdečnosť. 

Nech sa Vaše domovy napl-

nia láskou!  
 

Mgr. Zuzana Kučerová, 

 starostka obce
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Čo sa za uplynulý rok v obci podarilo... 
 

Za uplynulý rok sa nám v našej obci toho podarilo naozaj veľmi veľa. Vybudovali sme 

stojisko na odpad pri kultúrnom dome, chodník na ulici Pribišovej, ktorý sa využíva a plní 

svoj účel. Po ukončení chodníka na Pribišovej ulici, sa naši šikovní chlapci pustili do parkovi-

ska pri bytových domoch na ulici Pisárovskej. Podarilo sa nám vybudovať oporný múr, dosy-

pať zeminu a vysypať makadamom. Keďže násyp nebol malý, rozhodli sme sa stavbu dokon-

čiť na jar, keď zemina trošku sadne.  

Opravili sme plot pri Základnej škole, na opravu ktorého sme použili dosky zo zbúra-

nej garáže pri kultúrnom dome, vďaka čomu sa nám otvoril priestor a vznikli nám nové par-

kovacie miesta. V marci sme osadili spomaľovače podľa projektu dopravného značenia, pri-

budla nám skrinka na balíky – Packeta.  

 

 

 

 

 

 

 

 

V apríly si pre Vás dievčatá z komunitného centra pripravili prekvapenie v parku – dom-

čeky pre víly, ktoré mali obrovský úspech. Uvítali sme si detičky, ktoré sa nám narodili do 

obce v roku 2021 ale aj nových obyvateľov, ktorí sa prihlásili na trvalý pobyt v posledných 

rokoch. Vyzdobili sme si spoločne stromy pri obecnom úrade Veľkonočnými vajíčkami.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V máji si pre naše mamičky pripravila Základná umelecká škola krásny koncert. Pripra-

vilo sa kúpalisko na sezónu, vysadili sa kvety a premietali sme Vám v budove pálenice hoke-

jové majstrovstvá sveta!   

V tomto mesiaci sa uskutočnila aj verejná prezentácia projektov, v rámci participatívneho 

rozpočtu. (o tom sa dozviete viac v samostatnom článku) Aj 

pre rok 2023 sme si pre Vás vyčlenili v rozpočte 3 000 € na 

Vaše projekty, tak už môžete premýšľať, čo by ste chceli 

v obci zrealizovať.  

Jún sa začal dňom detí. Bolo naozaj veselo a zapojili sa 

nám do prípravy všetky naše organizácie, za čo im patrí veľká 
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vďaka! Každý rok sa snažíme prísť s niečím novým, zaujímavým, tento rok to bol vojenský 

vrtuľník, ktorý pre nás zabezpečila Mária Marčišáková.  

Opäť sme si pre Vás pripravili aj Hrhovské handmade trhy, vďaka našim šikovným 

a kreatívnym obyvateľom. Stala sa z toho už tradícia, ktorú sme tento rok rozšírili aj do Via-

nočných trhov, ktoré boli priam dokonalé. Vďaka všetkým predávajúcim aj kupujúcim! 

Podarilo sa nám získať skvelú ozvučovaciu techniku prostredníctvom projektu z nadácie 

Pontis – Senior audio video studio. Ďalšou dotáciou, ktorú sa nám podarilo získať bola dotá-

cia na kompostéry pre obyvateľov našich bytových domov. 

 Na leto sme sprístupnili kaštieľ a MUZikMUZeum vďaka našim šikovným brigádnič-

kám. Celé leto sa o hostí a turistov starali – Ivanka Semanová, Viktória Marčišáková, Sofia 

Macejová, Karin Kaščáková, Alexej Soľák, Michaela Veselovská a Sabína Faltinová. Výklad 

im ide naozaj perfektne a dokonca pri návšteve nemeckých turistov Sofia Macejová podala 

celý výklad v nemčine. Som na našu hrhovskú mládež veľmi pyšná a ďakujem im za ich nad-

šenie! 

V kaštieli sa nám podarili aj iné skvelé akcie. Najväčší úspech mala hraná prehliadka, 

ktorú Vám herci predstavili počas Harhovskych čud a zabavisk. Za tento nápad patrí veľká 

vďaka Denise Dzurillovej, ktorá ma s touto myšlienkou oslovila a predniesla ju na kultúrnej 

komisii. Veľká vďaka patrí aj hercom, ktorí sa do toho ponorili s nadšením a bez nároku na 

honorár. Posledný krát si túto hranú prehliadku o rodine Csákyovcov môžete pozrieť na Sil-

vestra. Viac o tom, čo nové sa chystá,  si prečítate v samostatnom článku. 

Poslednou krásnou akciou v kaštieli bola výstava fotografií, ktoré nám poskytol Štefan 

Csáky, syn Móritza, z ich rodinného albumu. Na fotografiách ste mohli vidieť zachytené mo-

menty z ich života v Spišskom Hrhove, ale aj okolie kaštieľa. Výstava ostane v kaštieli, takže 

ak ste ju ešte nevideli, určite sa naskytne príležitosť pozrieť si ju.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Počas Harhovskych čud bola odhalená socha medveďa, ktorú obecná firma osadila na 

Medveďom vrchu. S nápadom ma oslovila už dávnejšie Zuzka Wagnerová st. a zdalo sa mi to 

ako výborný nápad, oživiť takto medvedí vrch a za krstných rodičov pasovať našich dôchod-

cov, ktorí nám každoročne tento medvedí vrch pripomínajú svojím silvestrovským výstupom. 

Sochu vyrezával známy rezbár Adam Bakoš, ktorý je každoročne pri výrobe ľadových skvos-

tov na Hrebienku.  

V obci nám tento rok pribudlo aj nové detské a workoutové ihrisko, pri futbalovom ihri-

sku. Máme už zakúpené aj lavičky a koše na triedený odpad, ale s osadením počkáme na tep-

lejšie obdobie. Verím, že ihrisko si deti stihli užiť aspoň trošku aj tento rok.  



4 

 

Počas leta sa nám podarilo do kultúrneho domu doplniť aj druhú klimatizáciu, aby Vám 

počas svadieb a osláv nebolo až tak horúco. Vyskúšame, či skutočne funguje, na Starostov-

skom plese, ktorý pre Vás chystáme 18.2.2023.  

Počas celého roka sme sa intenzívne venovali prácam na obecnom vodovode. Investovali 

sme tento rok cca 30.000,- € na jeho zveľadenie. Od januára tohto roku máme k dispozícii ap-

likáciu, vďaka ktorej 24 hodín denne sledujeme hladiny. Vieme vopred reagovať na podozrivé 

poklesy, na výpadky a iné nepredvídané okolnosti. Napriek extrémnemu suchu, sme vďaka 

intenzívnej práci dokázali zabezpečiť pre Vás všetkých dostatok pitnej vody (s malými vý-

padkami). Podarilo sa to vďaka obnove prameňov a získaniu nových vodných zdrojov v obci. 

Podarilo sa nám prepojiť Štúrovu ulicu, ktorá nám často pre sucho ostávala bez vody. Od ok-

tóbra je táto ulica prepojená cez ulicu Osloboditeľov a stredný vodojem, vďaka čomu sa im 

zdvihol tlak a zabezpečila sa aj im kontrolovaná dodávka pitnej vody. Počas roka sa dokončil 

aj hydrogeologický prieskum v obci, celá štúdia bola na ministerstve obhájená. Raz za 4 roky 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví určuje cenu, za ktorú obec môže vodu predávať. 

V mesiaci november sme si splnili túto povinnosť a podali sme žiadosť o určenie ceny. Po 

obdŕžaní rozhodnutia Vás určite budeme informovať.  

Ak sa chceme do budúcna posúvať a dobudovať našu infraštruktúru, na všetko potrebu-

jeme projekty a povolenia. Tento rok sa nám podarilo naprojektovať a získať právoplatné sta-

vebné povolenia na Miestnu komunikáciu – Medová ulica, ide o vybudovanie asflatovej cesty 

a chodníka,  Rozšírenie ČOV II.Etapa (Gen. Svobodu) – na rozšírenie ČOV sa nám už podari-

lo podať žiadosť na Ministerstvo životného prostredia. Žiadosť prešla kontrolou a napriek to-

mu, že bola bezchybná, pre málo financií bola zaradená do zásobníka projektov a teda tento-

krát nepodporená. Avšak v januári podávame žiadosť znova a veríme, že tentokrát budeme 

úspešní.  Posledným z tých stavebných povolení je stavebné povolenie na Rozšírenie doprav-

nej infraštruktúry na ulici Osloboditeľov – ide o vybudovanie chodníka a prístupovej asfalto-

vej cesty k novým bytom, ktoré na jar začíname stavať. Veríme, že sa nám na tieto projekty 

podarí získať financie a budú čoskoro postupne zrealizované.  

Určite sa mi nepodarilo spomenúť všetko, ale verím, že som Vám priniesla aspoň stručný 

prehľad o tom, čo sa nám v obci za tento rok podarilo.  

A čo plánujeme v tom ďalšom roku? 

Z investičných akcií:  

 Výstavba Dvojstupňového prestupného bývania 

 Dobudovanie chodníka okolo domu pri Kultúrnom dome 

 Chodník v objekte cintorína – predĺženie do zadnej časti 

 Rekonštrukcia domu pri KD 

 Vodozádržné opatrenie Pisarovská 

 Príprava projektovej dokumentácie na rekonštrukciu budovy školy v parku na ZUŠ 

 Práce na rekonštrukcií a dobudovaní vodovodu v obci 

Na kaštieľ a celý areál sa nám podarilo získať rozhodnutie od Pamiatkového úradu, na 

obnovu, vďaka ktorému sa môžeme uchádzať o dotácie a iné finančné príspevky na kultúrne 

pamiatky. Podali sme žiadosť o dotáciu na architektonicko-historicky, umelecko-historický 

výskum a na 3D zameranie kaštieľa, takže veríme, že v budúcom roku sa posunieme vpred 

a získame aspoň časť potrebných financií na potrebné výskumy.  
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O dianí v obci Vás budeme priebežne aj naďalej informovať. Kto by mal záujem pridať 

sa do niektorej z komisií a zaujímať sa tak o samosprávu a veci verejné, miesta máme stále 

dosť, každý je vítaný! 

 

Mgr. Zuzana Kučerová 

starostka 

 

Obecný dom pri Kultúrnom dome – relaxačné zariadenie s ubytovaním 
       

Ako už určite viete, obec zakúpila tento starý   dom pri kul-

túrnom dome, ktorý bol prvou školou v našej obci pre šľachtické 

deti. Vďaka tomu sme prepojili ZUŠ so základnou školou, ale 

prechod samozrejme využívajú nie len žiaci, ale aj obyvatelia 

ako skratku na zastávku, do kostola, do obchodu či k rodine.  

Ale určite sa pýtate, čo bude s domom. Projektová doku-

mentácia na tento dom je už vyhotovená, čoskoro budeme mať 

aj platné stavebné povolenie na jeho rekonštrukciu.  

Začali sme už so sanačnými prácami a vyprataním objektov. Po úspešnom ukončení re-

konštrukcie nám v obci vznikne krásne obecné ubytovanie, ktoré môžete využívať pre Vaše 

rodiny, známych, pri oslavách a svadbách v kultúrnom dome. Samostatným objektom 

k ubytovaniu je relaxačné zariadenie, kde sa bude nachádzať priestor na posedenie, sauna, ví-

rivá kaďa na drevo. Plánujeme začať najprv s rekonštrukciou práve tejto časti, aby sa už moh-

la využívať na oslavy a posedenia, kým sa bude rekonštruovať dom na ubytovanie. Peniaze 

z prenájmu by sa hneď využili na rekonštrukciu druhej časti, aby sme tak odbremenili obecný 

rozpočet. Následne po dokončení plánujeme investovať zisk z prenájmu do rekonštrukcie kaš-

tieľa.  

 

 

Pohľad od kultúrneho domu         Pohľad od školy 

Veľmi sa tešíme na finálny výsledok a na to, že budeme mať v obci krásne ubytovanie, 

ktoré nám aj zarobí a pomôže posilniť obecný rozpočet.  

Mgr. Zuzana Kučerová 

starostka obce 
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Pôdorys – stodola (relaxačné zariadenie) 

 
Pôdorys – dom (ubytovanie) 

 
 

Pôdorys podkrovie – dom (ubytovanie) 
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Štatistika spoločného stavebného úradu za rok 2022 

Aj tento rok Vám prinášame štatistiku z výkonu spoločného stavebného úradu 

v Spišskom Hrhove. Môžem konštatovať, že v roku 2022 bolo v oblasti výstavby menej žia-

dostí ako minulý rok. Príčinu tohto poklesu výstavby môžeme s určitosťou pripísať rapídne-

mu navyšovaniu cien stavebného materiálu.  

Podľa § 117 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení 

neskorších predpisov je obec stavebným úradom. Zabezpečovanie funkcie stavebného úradu 

vykonáva obec v rámci preneseného výkonu štátnej správy. Obec Spišský Hrhov vykonáva 

spoločný stavebný úrad pre 7 obcí: Obec Doľany, Klčov, Domaňovce, Buglovce, Baldovce, 

Lúčka, vrátane Spišského Hrhova. 

 

Za obec Spišský Hrhov boli vydané: 

Stavebné povolenia na výstavbu rodinných domov:     18 

Stavebné povolenia ostatné:         20 

Kolaudačné rozhodnutia:         18 

Drobné stavby:           40 

Územné rozhodnutia, ODS, ŠSD, ŠSÚ, VD:     11 

Spolu.        107 ukončených spisov 

 

Za obce zlúčené v spoločnom stavebnom úrade boli vydané: 

Stavebné povolenia na výstavbu rodinných domov:      3 

Stavebné povolenia ostatné:         18 

Kolaudačné rozhodnutia:            7 

Drobné stavby:           33 

Územné rozhodnutia, ODS, ŠSD, ŠSÚ, VD:     11 

Spolu.        72 ukončených spisov 

 

Odbornú prípravu podkladov na rozhodovaciu činnosť na úseku územného plánovania 

a stavebného poriadku zabezpečuje: Spoločný stavebný úrad Spišský Hrhov, SNP 10, 053 02 

Spišský Hrhov. 

V prípade potreby ma môžete kontaktovať na telefónom čísle 0918 672660, alebo 

E-mail: maria.marcisakova@spissky-hrhov.dcom.sk 

Mária Marčišáková 

 

 

 

mailto:maria.marcisakova@spissky-hrhov.dcom.sk
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PaRo  2022-2023 
Obec  Spišský  Hrhov 

Máme za sebou 1. ročník PaRo – pilotného projektu parti-

cipatívneho rozpočtu v našej obci. Všetkým predkladateľom 

projektov, ako aj všetkým Vám, milí občania, ktorí ste si našli 

čas na preskúmanie predložených projektov a prišli ste hlaso-

vať, ďakujeme.  

Prinášame vám rekapituláciu predložených projektov v procese PaRo 2022, podľa pora-

dia v akom sa umiestnili, s počtom dosiahnutých hlasov: 

1. Farský deň rodiny – 119 hlasov, víťazný projekt, ktorý sa zrealizoval v júli 2022, 

2. Vyhliadkový ďalekohľad – Rozhľadňa na Medveďom vrchu v Sp. Hrhove – 36 hlasov, 

3. Koľeskarska ľudová veselica – 14 hlasov, 

4. Kurzy spoločenských tancov pre deti a dospelých – 7 hlasov, 

5. Intuitívne hry pre deti i dospelých s Petrom Živým – 3 hlasy. 

 V ďalšej časti vám predkladáme stručný prehľad o procese a termínoch PaRo 2023. 

 

PROCES    A    TERMÍNY     PaRo   2023 

 

1. PRÍPRAVA 

 

 
 

 

2. ROZHODOVANIE 

 

 
 

3. REALIZÁCIA 

 
 

4. HODNOTENIE      

 

I. Propagácia myšlienky PaRo, 

oznámenie občanom o možnosti realizácie vlastných 

projektov: 1-2/2023 
 

II. Vyhlásenie výzvy na predkladanie projektov PaRo: 

3/2023 
 

III. Prihlasovanie projektov PaRo:  

3.4.2023 - 20.4.2023 

 

IV. Preskúmanie realizovateľnosti:  

24.4.2023 – 28.4.2023 
 

V. Verejná prezentácia projektov PaRo: 

1.5.2023 – 15.5.2023 
 

VI. Hlasovanie: 17.5.2023 – 24.5.2023 
 

VII. Vyhlásenie výsledkov: do 31.5.2023 

 

 

VIII. Realizácia projektov PaRo: 6 – 12 /2023 

 

 

 

IX. Hodnotiaca správa: do 31.3.2024 
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Milí občania, ak máte nejakú myšlienku, nápad na zveľadenie našej obce, predstavu 

o tom, ako by naša obec mohla vyzerať krajšie, fungovať lepšie, neváhajte sa zapojiť svojím 

projektom do PaRo 2023. Výzva na predkladanie projektov bude vyhlásená do konca 3/2023. 

Vo výzve budú upresnené informácie – oblasti, v ktorých môžu byť projekty podávané, ter-

míny, sumy, podmienky, ktoré musí projekt spĺňať.   

Všetky aktivity, materiály, novinky súvisiace s PaRo, Pravidlá PaRo, Výzvu na predkla-

danie projektov, Prihlášku projektu a samozrejme prezentácie všetkých prihlásených projek-

tov nájdete na obecnej webovej stránke www.spisskyhrhov.sk, v záložke PaRo – Participatív-

ny rozpočet. 

 

... veríme, že Vás tento koncept oslovil, a tešíme sa na VÁŠ PROJEKT pre NAŠU KOMUNITU ... 

Ing. Iveta Richtarčíková,  

koordinátorka PaRo 

 

ZŠ s MŠ  

Poďakovanie  
V mene všetkých zamestnancov MŠ v Spišskom Hrhove by som sa rada poďakovala 

nášmu  pánovi riaditeľovi Mgr. Petrovi Strážikovi za neustále hľadanie finančných zdrojov na 

zlepšenie prostredia  detí počas celodenného pobytu v materskej škole. Zapojil nás do projek-

tu „Predškoláci 3“, ktorý bol schválený, a vďaka ktorému sme získali nové koberce do jednej 

triedy, do dvoch spálni sa zakúpili nové kvalitné drevené postele s matracmi, nový nábytok 

a skriňové zostavy.. Rovnako tak zapojil materskú školu do projektu „Chuť prírody plná vi-

tamínov“.  Deti dostávajú každý týždeň  čerstvú ovocnú šťavu (napr. jahodovú, jablkovú, 

mrkvovú) a ovocie (jablká, hrušky, čučoriedky a iné).  

V jarných mesiacoch sa z vlastných prostriedkov podarilo zakúpiť 5 kusov preliezok do 

areálu školského dvora materskej školy, ktoré sú plne certifikované. 

V budúcom období riaditeľ školy plánuje opravu chodníka pri vstupe do budovy školy 

pod prístreškom, renováciu toaliet a umyvárky v starej časti a opravu fasády skladu pri kotolni. 

 

Mgr. Tatiana Pastoreková,  
vyučujúca MŠ 

 

 

 

http://www.spisskyhrhov.sk/
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Naše úspechy 
Na okresnom kole geografickej olympiády, ktorá bola realizovaná online, sa žiak Patrik 

Hronček umiestnil na 1. mieste.  

Patrik Hronček svoj talent ukázal aj v recitačnej súťaži. V okresnom kole recitačnej súťa-

že v prednese povestí  Šaliansky  Maťko v Levoči získal 1. miesto. Dávid Butvin sa umiestnil 

na 3. mieste. 

V recitačnej súťaži Hviezdoslavov Kubín  v okresnom kole v Levoči sme získali dve 

miesta. Zuzana Krigovská  sa umiestnila na 2. mieste (v II. kategórii poézia) a Michaela Vese-

lovská  na 1. postupovom  mieste (v III. kategórii – próza).  

Školský rok 2022/2023 sme  začali úspešne. Mirka Horovčáková  sa umiestnila na  reci-

tačnej súťaži v Krompachoch v prednese poézie Šprincove Krompachy na 2. mieste. 

 

Mgr. Marcela Koščová, 

 vyuč. ZŠ 

IBOBOR 

Každoročne sa žiaci našej školy úspešne zapájajú do celoslovenskej informatickej súťaže 

IBOBOR, ktorú organizuje Oddelenie didaktiky informatiky. Tento školský rok sa zapojilo 80 

žiakov a 15-ti z nich získali diplom úspešného riešiteľa. Súťaže sa zúčastnili žiaci od 3. do 9. 

ročníka. V každej kategórii sme mali úspešných riešiteľov.  

 Micro:bit na našej škole 

Micro:bity používame vo vyučovaní aj v našej škole predovšetkým na 

2. stupni. V súčasnosti žiaci tvoria programy online v blokovom prostredí MakeCode (od fir-

my Microsoft). MakeCode obsahuje aj simulátor a tým poskytuje žiakom okamžitú reakciu na 

to, ako pracuje ich program a uľahčuje testovanie a ladenie ich programu. 

Micro:bit je programovateľný minipočítač, ktorý obsahuje displej, 2 tlačidlá, senzory po-

hybu, naklonenia, teploty a anténu. Možno k nemu pripájať ďalšie senzory a iné súčiastky -

 LED pásiky, reproduktory, motorčeky, čerpadlá, senzory pohybu, atď.. Preto je využiteľný 

v predmetoch: fyzika, chémia, biológia, geografia, hudobná a výtvarná výchova, dokonca aj 

v domácnosti. 

ŠKOLSKÉ DIELNE v staro novom šate 

Už na konci minulého školského roka sme začali 

aktívne meniť vzhľad našej síce malej, ale teraz už 

funkčnej a hlavne útulnej školskej dielne. Je stále 

v procese premeny – refreshu, avšak neustále sa tešíme 

z nových nápadov. 

Žiaci druhého stupňa tu získavajú svoje zručnosti 

v rôznych pracovných oblastiach: práca s drevom, ko-

vom, tkanie na krosnách a iné. Menia tu svoje kreatívne nápady na skutočnosť, z čoho majú 

veľkú radosť.  

Ing. Marta Ondrušová,  

vyuč. ZŠ 
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Školský šport 

Tak ako každoročne aj v školskom roku 2022/2023 sa naša škola zapojila do viacerých 

súťaži okresných kôl. Dievčatá získali tretie miesto v bedmintone a tretie miesto v stolnom 

tenise v Spišskom Podhradí. Chlapci získali tretie miesto v bedmintone a druhé miesto vo fut-

bale v Spišskom Podhradí. V Levoči na okresnom kole vo florbale chlapci taktiež získali dru-

hé miesto.  Úspechy získané na týchto súťažiach sú zrkadlom neustálej práce učiteľa a žiakov 

na hodinách telesnej a športovej výchovy a krúžkov, ktoré škola každoročne vytvára. Práve 

tým umožňuje žiakom častejšiu realizáciu športovej aktivity konkrétneho športového odvetvia. 

To má pozitívny vplyv na jeho športový rast a telesnú zdatnosť. 

Mgr. Peter Dobrovič, 

vyuč. ZŠ 

Cyklistika – Denis Sakmár 

Volám sa Denis Sakmár. Navštevujem ZŠ v Spišskom Hrhove, a to 6.A triedu. Už viac 

ako rok  trénujem s klubom Cyklo Spiš Levoča. Venujem sa tomu podľa mňa takmer profesi-

onálne v rámci svojich možností. Od malička som stále v kontakte s bicyklom. Po nástupe do 

klubu  v októbri minulého roku som začal trénovať na vyššej úrovni. V zime  bola súčasťou 

našich tréningov príprava v telocvični a rôzna turistika. Na jar som sa zúčastnil sústredenia 

s klubom v okolí Dudiniec. Následne v priebehu roku 2022 som sa zúčastňoval takmer každý 

druhý víkend pretekov Sloven-

ského pohára v cestnej cyklisti-

ke a dráhovej cyklistike. 

V priebehu sezóny sa mi na 

Majstrovstvách SR v cestnej 

cyklistike podarilo vybojovať 

krásne 3. miesto v mojej kategó-

rii. V priebehu roka som sa zú-

častňoval aj pretekov MTB na 

horských bicykloch s názvom 

DVRL, kde sa mi podarilo nie-

koľkokrát skončiť na bedni. 

Cyklistika ma baví a toho času 

sa pripravujem na ďalšiu sezónu.     
Denis Sakmár  

 

1. Stupeň 
Školský rok sme začali jesennou výstavou kde tvorivosť žiakov dala jedinečnú podobu 

jesenným plodom, ktoré sa premenili na ježkov, myšky, pavúka, psíka či panáčikov 

s klobúkom. Jesenné počasie nám prialo a obloha v areáli  nášho  parku sa zaplnila šarkanmi 

v pestrých farbách a na školskom ihrisku sme  zdolávali športové jabĺčkové súťaže. O tom 

ako sa vyrába kniha nám ukázali pracovníci tlačiarne ProfiPrintu v Levoči. Starých rodičov 

žiaci prekvapili vlastnoručne vyrobenými pozdravmi. Dobré skutky žiakov odmenil Mikuláš 

sladkosťami. Počas Vianoc sa každá trieda zapojila do akcie - Koľko lásky.  V Novom roku 

si svoje vedomosti žiaci preverili v súťaži  Krížom- krážom krížovkami. Pri miestnom poto-

ku Lodzina sme si rôznymi náučnými a športovými aktivitami pripomenuli Deň vody. Zapoji-
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li sme sa aj do zbierky na pomoc Ukrajine. Heslom Karnevalu bolo: masky, zábava 

a súťaženie. Pri návšteve knižnice žiakov upútali najmä knihy s názvom Smradi. Čo by to bo-

la za Veľká Noc bez hľadania čokoládových veľkonočných vajíčok v areáli školského dvora. 

Žiaci svoje recitačné a hudobné umenie predviedli  v súťaži Šaliansky Maťko, Hviezdoslavov 

Kubín a-Slávik Slovenska. Deň Zeme sa niesol 

v duchu vyzbierania odpadu v areáli školy, vypletí 

vyvýšených záhonov a vysiati  rôznych druhov 

semien kvetov a zeleniny. V rámci  Dňa lesov sme 

navštívili Lesnú škôlku na Levočskej Doline, kde 

nám pán lesník priblížil lesný ekosystém. Proces 

spracovania ovčieho mlieka, vyháňanie ovečiek na 

pašu na SALAŠI U DOBRÉHO PASTIERA, 

ochutnávanie rôznych druhov syrov a ešte úžasný 

zážitok počas Dňa mlieka. Deň matiek, otcov 

a rodiny to boli spoločne strávené chvíle na pek-

nom programe, ktorý si pripravili žiaci pre svojich 

blízkych. Sviatok detí bol plný hier a zábavy. 

Športový ale najmä Vodný deň si 

žiaci užili plnými dúškami.  Žiaci 

štvrtého ročníka sa zapojili do súťaže 

Osmijankovej literárnej záhrady, kde 

plnili úlohy zo semienok.  

Dva roky čakania na Školu 

v prírode sa oplatilo. Odmenou bolo 

prvé miesto  za zdolanie rôznych sú-

ťaží počas týždňa. Koniec školského roka sme zavŕšili Nocou v škole. 

 

 Mgr. Beáta Kamenická, 

 vyuč. ZŠ 
 

 Spokojný rodič 
 

Do Spišského Hrhova sme sa presťahovali z Košíc pred štyrmi rokmi, v roku 2018. 

Okrem iných dôležitých zmien sme riešili aj otázku, kam budú naše deti chodiť do školy. Po 

dlhšom rozhodovaní a zvažovaní sme sa rozhodli pre základnú školu tu v Spišskom Hrhove; 

a teda naša najmladšia dcérka Mirka tu nastúpila do druhého ročníka, a staršie dvojičky Mar-

tin s Veronikou do štvrtého ročníka. 

Dnes chodí Mirka do šiestej triedy a Martin s Veronikou do ôsmej triedy. So školou sme 

veľmi spokojní, a to napriek tomu (alebo možno práve preto), že je to menšia dedinská škola, 

s menším počtom žiakov. Vedenie školy aj učitelia si túto situáciu veľmi dobre uvedomujú, 

a snažia sa tieto nevýhody premeniť na výhody svojim osobným nasadením a vkladom pre 

deti. Mnohokrát vysoko nad rámec svojich pracovných povinností, a nad rámec svojho pra-

covného času. Teda nielen deti učia a skúšajú; ale svojím nadšením, osobným príkladom, 
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ukazujú deťom smer a spôsob, ako sa úspešne popasovať nielen s nástrahami učenia a štúdia, 

ale aj života ako takého. Jeden dosť bystrý chlapík, volali ho Albert Einstein, svojho času po-

vedal: „Študent nie je nádoba, ktorú treba naplniť, ale fakľa, ktorú treba zapáliť.“ A presne 

takto postupujú učitelia a spolu s nimi výraznou a hlavnou mierou pán riaditeľ školy. Samo-

zrejme, nie vždy ide všetko hladko. Niekedy fakľa nechce horieť ... niekedy sa zdá, že to dre-

vo je také tvrdé a mokré, že to snáď ani nie je možné... niekedy sa to zapáli, zhasne, zapáli, 

zhasne...  

Ale učitelia sa nevzdávajú. Sami boli kedysi žiakmi, a dnes už veľmi dobre vedia, čo 

a ako treba urobiť. Preto som veľmi spokojný, že naše deti chodia do školy tu v našej dedinke, 

v Spišskom Hrhove. 

Pavel Horovčák 

 
ZUŠ-ka nám rastie do krásy! 
 
Základná umelecká škola v Spišskom Hrhove rastie do krásy. Pamätáme si malé usmie-

vavé dievčatká, ktoré robili prvé tanečné kroky v sále nášho kultúrneho domu a dnes sú to už 

veľké tanečnice, ktoré z každej slovenskej či medzinárodnej súťaže nosia domov medaily 

a víťazné trofeje. Srdečne blahoželáme! 

Potešujúce je najmä to, že staršia generácia našich úspešných študentov, má mladšie na-

sledovníčky, ktoré nám v novembri doniesli po prvý krát strieborné ocenenie z tanečnej súťa-

že Wintershow Levice 2022 v kategórii moderné tance. Veľké poďakovanie si zaslúži učiteľ-

ka tanca Mgr. Ivetka Rusnáková, Dis. art., ktorá kontinuálne pripravuje ďalších skvelých 

tanečníkov, ktorí nás reprezentujú na kvalitných súťažiach. 

 

 

K mimoriadnym úspechom patrí aj reprezentácia našej umeleckej školy na medzinárod-

nej tanečnej súťaži v Maďarskom meste Siófok na Balatone, kde v tvrdej medzinárodnej kon-

kurencii získali naše deti po prvý krát bronzové ocenenie v súťaži V4 DANCE CUP. Okrem 

úžasných tanečných zážitkov, si deti a podporný štáb odniesli z  krásneho Balatonu aj veľa 

nezabudnuteľných chvíľ strávených spoločne pri vode s labuťami. 

Medzi naše najúspešnejšie žiačky v tanečnom odbore patria Sofia Vagnerová a Ivana 

Süčová, ktorým sa podarilo priniesť domov veľa hodnotných ocenení. Naposledy doniesli 



14 

 

z  medzinárodnej tanečnej súťaže 3 zlaté a jedno strieborné ocenenie. Vo vestibule našej školy 

môžete tieto trofeje vidieť vo vitrínkach v našej novo zriadenej galérii úspechov. Veríme, že 

do nej čoskoro pribudnú ďalšie trofeje, ale najdôležitejšie je, aby sme sa umením bavili a mali 

z neho radosť. 

V našej škole pôsobia v rôznych odboroch aj ďalší skvelí pedagógovia a študenti, ktorí sa 

z celej duše venujú umeleckému rozvoju. Na elokovanom pracovisku v Domaňovciach učí 

výtvarník Mgr. Ján Frančák, Dis. art., deti pod jeho vedením maľujú nádherné obrazy. 

Máme tu svetového bubeníka menom Zebensui Rodriguez Martin z Kanárskych ostro-

vov, ktorý žije v našej krásnej slovenskej dedinke a s láskou odovzdáva svoje profesionálne 

bubenícke umenie našim deťom. Popritom koncertuje a nahráva s najlepšími hudobníkmi na 

Slovensku i v zahraničí. Má youtubový kanál Zebendrums, kde ho sleduje viac ako 420 000 

fanúšikov z celého sveta. Na Čudach a zabaviskach bubnoval v kapele Lukáša Adamca 

a  zožal veľký úspech pred domácim publikom. 

 

Spomeňme aj vzácnu návštevu Českého filharmonického kvarteta v našej škole, kde 

mohli počas besedy naše deti zistiť, ako tvoria a žijú profesionálni umelci vážnej hudby na tej 

najvyššej úrovni. Predviedli nám svoje vzácne hudobné nástroje a zahrali nám koncert. 

Nezabudnime, samozrejme, na náš folklórny súbor Koľesko, ktoré nám tiež vyrástlo do 

krásy, publiku sa páčia najmä naše šarmantné tanečnice či speváčky. Pozrieť ste si ich mohli 

v lete na posledných Čudach a zabaviskach alebo na oslave desiateho výročia Jednoty dô-

chodcov. Za všetkým stoja skvelí muzikanti a pedagógovia, ktorí pre vás pripravujú srdcu mi-

lé vystúpenia. 
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Mohli by sme spomenúť každého učiteľa v našej škole i každého človeka, ktorý zabezpe-

čuje chod našej školy. Všetci dohromady sa snažíme vytvoriť v našej umeleckej škole rodinnú 

atmosféru, v ktorej sa všetci navzájom podporujeme a potrebujeme. Umelecká komunita je to-

tiž veľmi dôležitá pre duševné zdravie celej našej spoločnosti. 

 

Prajeme vám krásne umelecké Vianoce!  

Mgr. Danka Slejzáková, 

riaditeľka ZUŠ 

 

Kultúrno-spoločenský život 
Kultúrno-spoločenský život sa do našej obce  konečne po dvoch rokoch vrátil. Na túto 

chvíľu sme sa všetci tešili. Konečne sme sa mohli stretnúť tvárou v tvár, bez rúška 

a obmedzení. Obec pri všetkých akciách spolupracuje s organizáciami, ktoré v obci pôsobia.  

APRÍL 

V apríli  sa konalo Slávnostné uvítanie detí a Slávnostné uvítanie nových obyvateľov. 

Privítali sme nových občanov – 5 chlapcov a 19 dievčat. Deti už neboli malé bábätka, ale bez-

starostné deti, ktoré pobehovali  po vlastných a doma už robia malú neplechu.  Po príhovore 

starostky obce, rodičia predstavili svoje ratolesti, prevzali si darčeky, nechýbali podpisy do 

pamätnej knihy a spoločná fotografia. Starostka obce privítala 19 nových rodín, ktoré sa pri-

sťahovali do našej v rozpätí rokov 2019-2021. Na záver milého podujatia bolo pripravené ma-

lé občerstvenie. 

 

MÁJ 

Druhá  májová nedeľu už tradične patrí mamám. V sále KD v spolupráci so ZUŠ sa ko-

nal koncert pri príležitosti Dňa matiek. Deň matiek je príležitosťou poďakovať za všetku tú 

vrelú lásku, za nehu a starostlivosť, ktorou každá matka zahrňuje svoje deti, za opateru 

a nekonečnú trpezlivosť a obetavosť. Deti sa svojim mamkám poďakovali krásnym koncer-

tom. 

JÚN 

Prvý jún v kalendári patrí deťom, oslavujú  svoj deň -  Medzinárodný Deň detí. Obec si 

pre ne pripravila zaujímavý program, ktorý sa konal na futbalovom ihrisku. Priletel vojenský 

vrtuľník, deti si zajazdili na koni, vyskákali sa na skákacej opici, zahrali bubble futbal,  videli 
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ako prebieha výcvik psov, maľovanie na tvár a rôzne súťaže. Oslava to bola parádna, plná 

detského smiechu a radosti.  

Hrhovské trhy – 2. ročník handmade trhov, na ktorých predstavovali svoje remeslo ši-

kovní hrhovčania. Na trhoch ste si mohli kúpiť rôzne bytové doplnky, šperky, sviečky, pečivo, 

mandaly a rôzne iné veci.  

JÚL 

Počas letných mesiacov júl a august boli pripravené vstupy do kaštieľa Csakyovcov, kto-

rý mohli návštevníci obdivovať len z vonka. Sprievodcovia svojím pútavým rozprávaním za-

viedli návštevníkov do priestorov tohto nádherného klenotu.  

AUGUST 

Mesiac august patrí Harhovskym čudam. Základná organizácia Jednoty dôchodcov uvila 

krásny dožinkový veniec a spoločne so starostkou obce dožinkovým sprievodom v piatok 

19.8.2022 otvorili už 20. ročník Harhovskych čud a zabavisk. Piatkový program bol viac fol-

klórny – vystúpil DĽH Koľesko a Východňarské šarkanice. Návštevníkom festivalu sa pred-

stavila bubnová show Batida a záver večera patril spišskej kapele Smola a Hrušky. Druhý deň 

festivalu sme odštartovali tradične behom – Harhovska desiatka. Najprv detským a následne 

sa na štart postavili dospelí -  110 bežcov v 9 kategóriách.  V popoludňajších hodinách amfi-

teáter patril hlavne deťom, ktoré si zatancovali a  zaspievali spolu s Paci Pac. V podvečer vy-

stúpila Sima Magušinová, ZUŠ Sp. Podhradie a festival uzavrel Lukáš Adamec. Počas dňa 

boli pripravené pre návštevníkov rôzne sprievodné akcie – prehliadka kaštieľa, MU-

Zik MUZea, návštevníci si mohli zakúpiť domáce produkty z predajne Kredenc a vytvoril sa 

Guinessov rekord  - koleso.  

SEPTEMBER 

Začiatkom školského roka sa konali v areáli kaštieľa detské MTB cyklopreteky. Deti sú-

ťažili v 6 kategóriách. Pri príležitosti úcty k starším sme pozvali všetkých seniorov aj jubilan-

tov na Slávnostné stretnutie jubilantov  do sály KD. Po úvodnom privítaní pozvaných senio-

rov starostkou obce nasledoval program. Ten spestrili svojím vystúpením deti zo ZUŠ 

a ľudový rozprávač Jožko Bryndza. Po chutnom občerstvení a príjemnom posedení dostali 

všetci prítomní seniori darček.  
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OKTÓBER 

POSLEDNÝ ROK - výstava rodinných fotografií z posledného roka, ktorý rodina Csá-

kyovcov prežila v našej obci. Fotografie nám z rodinného albumu poskytol Stefan Csáky. Po-

čas odpustovej nedele bola v kaštieli hraná prehliadka, o ktorú bol veľký záujem.  

NOVEMBER 

Krajina, ktorá nezabúda -  výstava slovenského fotografa Maňa Štraucha. Výstava foto-

grafií zachytených Osviečim. Súčasťou vernisáže bolo aj odhalenie pamätnej tabule s menami 

židovských obyvateľov Spišského Hrhova, ktorí boli počas 2. sv. vojny odvedení do koncen-

tračných táborov.  

Bazár zimného oblečenia – v sále KD sa uskutočnil bazár zimného oblečenia, kde ste 

mohli predávať ale aj nakúpiť  oblečenie za veľmi výhodné ceny a tak ušetriť našu planétu ale 

aj peniažky.  

Vianočné handmade trhy – konali sa v priestoroch Galérie, kde ste si mohli nakúpiť via-

nočné darčeky. Predajcovia ponúkali na predaj vianočné dekorácie, bytové doplnky, vianočné 

pečivo, šperky, drevené výrobky, hračky, vianočné oblátky a iný tovar. Atmosféra bola úžas-

ná, vianočná.  

DECEMBER 

Sv. Mikuláš – privítanie sv. Mikuláša v kostole sv. Šimona a Júdu. Deti si pripravili pre 

Mikuláša básničky a pesničky, za ktoré ich odmenil sladkosťou – medovníčkom, ktoré upiekli 

pracovníčky Komunitného centra.  

Mikulášska kvapka krvi – darovanie krvi v spolupráci obce  s oddelením biochémie, 

hematológie a transfuziológie nemocnice Agel Levoča, ktoré sa uskutočnilo v zasadačke 

obecného úradu.  

Mgr. Ivana Farkašovská 

 

Skutočný príbeh rodiny Csákyovcov opäť ožil v našom kaštieli  

Mnohí z Vás, milí Hrhovčania, 

určite zaregistrovali, že tohtoročná 

historická prehliadka nášho kaštieľa 

počas „Harhovskych čud 

a zabavisk“ bola o čosi iná, ako po 

minulé roky. V júni 2022 zasadala 

Komisia kultúry a športu pri OZ 

v Spišskom Hrhove, kde som navrhla, 

aby sme zaujímavú historickú pre-

hliadku pod vedením Miška Kovalíka, 

ozvláštnili ešte viac. A to konkrétne hranými vstupmi, ktoré by Vám návštevníkom vizuálne 

priblížili, akým spôsobom boli niekdajší patróni Spišského Hrhova nútení opustiť svoj domov. 

Všetci z nás vedia, že Csákyovci v Spišskom Hrhove pôsobili. No málo kto už vie, akí to boli 

ľudia, čo všetko pre našu obec a jej obyvateľov urobili a aký krutý osud ich rodinu postihol. 

Tento návrh sa stretol s mimoriadnou podporou pani starostky Zuzany Kučerovej, ktorá nám 

dala svoju plnú dôveru a voľnú ruku v tom, akým spôsobom budeme projekt smerovať, za čo 
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sme veľmi vďační. Nasledovali náročné prípravy, nakoľko prioritným cieľom bolo priniesť 

ucelený a reálny príbeh založený výhradne na faktoch – bez akejkoľvek dramatickej fikcie. 

S pomocou dvoch najväčších odborníkov z oblasti dejín kaštieľa, ako aj samotnej obce – 

Miška Kovalíka a pána Karola Kučeru III.  vznikol scenár, ktorý v celej svojej podstate zod-

povedal dejinám. Podarilo sa nám dať dokopy úžasnú hereckú skupinu, ktorá svojím umelec-

kým prínosom a hereckým nasadením celej predchádzajúcej snahe vdýchla život. Všetkým im 

patrí veľké poďakovanie za to, že venovali svoj voľný čas príprave, ako aj realizácii tohto 

projektu a svojím skvelým výkonom privodili nejednému návštevníkovi smiech, zimomriavky, 

ale aj slzy v očiach.  Počas „Harhovskych čud a zabavisk“ nás v priebehu piatich prehliadok 

navštívilo neuveriteľné množstvo ľudí, ktorí nás poctili mimoriadne pozitívnou spätnou väz-

bou. Z toho dôvodu sme sa s vedením obce zhodli, že po takom úspechu bude škoda toto 

predstavenie zavrieť do šuplíka. Rozhodli sme sa pre Vás vystúpiť opäť, počas osláv obecné-

ho kermešu. Keďže sa pri tejto príležitosti nekonali žiadne oslavy a žiadny sprievodný pro-

gram, ako to bolo cez „Čuda“, obávali sme sa, koľko návštevníkov príde. Tieto obavy však 

boli neopodstatnené. Za dve prehliadky takmer dvesto návštevníkov. Niečo úžasné. Chceme 

Vám zo srdca poďakovať za vašu podporu a pozitívne ohlasy. Je mimoriadne dôležité ochra-

ňovať a zveľaďovať historické pamiatky a využívať ich takým spôsobom, ktorý sa čo najefek-

tívnejšie prispôsobí potrebám a požiadavkám návštevníkov a priblíži im občas zložité deji-

ny zážitkovým prevedením, ktoré v nich zanechá stopu kultúrneho vyžitia, ako aj podprahovej 

edukácie.  Posledný krát sa Vám s Príbehom rodiny Csákyovcov predstavíme na Silvestra.  

Symbolicky s koncom roka ukončíme aj prvú, pilotnú hranú prehliadku v našom kaštieli. 

Pokračujeme však ďalej –  po veľkom úspechu pre Vás pripravujeme ďalšie zaujímavé pro-

jekty, akými sú: Rozprávkový kaštieľ, ktorý uzrie svetlo sveta v júni 2023 a Príbeh rodu 

Gö rgeyovcov, ktorý pripravujeme v rámci osláv 780. výročia prvej písomnej zmienky o našej 

obci. Ďakujeme Vám za podporu a tešíme sa na Vašu návštevu pri ďalších akciách v našom 

kaštieli.  

PhDr. Denisa Dzurillová 

autorka projektu  

 

Vianočné handmade trhy 
Fantastická atmosféra prilákala množstvo ľudí na naše 1. Vianočné handmade trhy, ktoré 

sme organizovali koncom novembra.  

Parkovisko pred Galériou bolo preplnené autami s rôznymi ŠPZ-tkami.  Už pri vstup-

ných dverách bolo počuť príjemnú hudbu v podaní nášho kamaráta speváka a gitaristu Kamila 

Bartka z Levoče, ktorý dotváral  svojou hudbou úžasnú vianočnú atmosféru. 

Stretli sme sa tu tvorcovia nielen zo Spišského Hrhova, ale aj z okolitých obcí a miest. 

Na našich prvých Vianočných trhoch bolo teda na čo pozerať, obdivovať a vychutnávať. Stoly 

boli zaplnené nádhernými ručne robenými vecami od výmyslu sveta. Dominoval prirodzene 

najmä vianočný sortiment ako vence, ikebany, sviečky, obrusy, drevené dekorácie , svietniky 

a mnoho iných vianočných ozdôb. Na svoje si však prišli aj tí, ktorí hľadali ten správny dar-

ček pre seba, či iných ( šperky, kabelky, tričká, obrazy, mandaly, peňaženky, drevené hrač-

ky…a mnoho ďalšieho). 

U nás na trhoch sa však aj ochutnávalo, pripíjalo, maškrtilo, pretože celou Galériou roz-

voniavali samé dobroty od  buchtičiek, cez dezertíky, medovníky, oplátky, sušené ovocie, 
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vianočné koláčiky a nechýbalo ani varené vínko, či čajík na zohriatie. Predávajúci mali 

i vlastné pomazánky, vypestované špecialitky, medovinku a všeličo mlsné… 

Dobrá nálada ľudí vôkol nás spravila túto celú akciu ešte lepšou ako sa na prvý pohľad 

zdalo. 

Verím, že aj Vy, ktorí ste to s nami zažili, máte rovnaké pocity ako ja. 

Spravíme si Vianočné handmade trhy aj o rok?  

Mgr. Katarína Filipová 
šujtášové šperky Katy Art 

 

Prenájom Kultúrneho domu v Spišskom Hrhove 
Jednou z budov vo vlastníctve našej obce, je aj kultúrny dom, ktorý už dlhé roky slúži 

občanom. V minulosti sa tam nachádzal obecný úrad, klub mládeže a momentálne tam sídli 

Základná umelecká škola. Sála kultúrneho domu sa využíva na rôzne kultúrne akcie organi-

zované obcou a to Deň Matiek, Uvítanie detí do života, Uvítanie nových občanov obce, Jubi-

lanti a rôzne ďalšie. Okrem toho ponúkame občanom aj širokej verejnosti možnosť prenájmu 

priestorov. V kultúrnom dome je možné usporiadať svadby, oslavy, krstiny, plesy, kary, rôzne 

stretnutia, vystúpenia či koncerty. 

O prenájom priestorov kultúrneho domu po rekonštrukcii a modernizácii sály aj kuchyne 

prejavili ľudia oveľa väčší záujem ako predtým. Novinkou je klimatizácia v druhej časti sály, 

ktorá bola potrebná pre úplnú účinnosť počas horúcich letných dní. V tomto roku sa prenajala 

sála kultúrneho domu na viac ako tridsať akcií.  

Kapacita kultúrneho domu je 150 ľudí, k dispozícií sú obrusy aj návleky na stoličky. 

Výška poplatku za prenájom priestorov kultúrneho domu je stanovená podľa platného cenníka 

„Prevádzkového poriadku Kultúrneho domu v Spišskom Hrhove“. K výške poplatku sa pripo-

čítava cena za elektrickú energiu, plyn a vodu - pred začatím akcie, a po skončení sa odpíše 

stav na jednotlivých meracích zariadeniach. V prípade, že pri prenájme bola spôsobená škoda, 

nájomca je povinný túto škodu nahradiť. Za rozbitie a znehodnotenie materiálu kuchyne a prí-

slušenstva kultúrneho domu sa platí vo výške ich nákupnej hodnoty. 

Prenájom priestorov kultúrneho domu je možné dohodnúť osobne  na obecnom úrade, 

kde sa môžete vopred informovať a overiť si voľné termíny, prípadne už záväzne zarezervo-

vať, ale aj telefonicky na čísle 053/4699 158 a emailom spissky.hrhov@vmnet.sk. 

 

Tešíme sa na Vás! 

Mária Semanová 

 

Komunitné centrum 

KC Spišský Hrhov ako zariadenie sociálnych služieb registrované a pôsobiace podľa Zá-

kona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách. v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského sa-

mosprávneho kraja vytvára priestorové a materiálne podmienky pre komunitný rozvoj, komu-

nitnú rehabilitáciu, komunitnú a sociálnu prácu, poskytovanie sociálnych služieb v obci Spiš-

ský Hrhov. 
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Poskytovateľom sociálnych služieb (prevádzkovateľom) zariadenia je Obec Spišský Hr-

hov. Komunitné centrum Spišský Hrhov je v súčasnosti financované zo zdrojov Národného 

projektu Budovanie odborných kapacít na komunitnej úrovni. 

Činnosť komunitného centra spočíva v sociálnom poradenstve, pomoc pri uplatňovaní 

práv a právom chránených záujmov, pomoc pri príprave na školské vyučovanie, preventívne 

aktivity, záujmová činnosť, obligatórne činnosti. Poskytovanie týchto činností reflektuje iden-

tifikované potreby jednotlivých cieľových skupín. Komunitné centrum hľadá predovšetkým 

možnosti, ktoré napomáhajú k riešeniu nepriaznivej sociálnej situácie všetkých obyvateľov 

obce, a to formou rôznych odborných činností, aktivít a programov. Činnosť KC je zameraná 

primárne na systematickú prácu s deťmi, mládežou, dospelými, rodinami, seniormi, občanmi 

s MRK, ako aj spoluprácu s rôznymi úradmi, vzdelávacími inštitúciami. 

KC je miesto, kde sa ľudia z okolia môžu schádzať a načerpať iné podnety, než im po-

skytuje ich každodenná rutina. Prebiehajú tu rôzne komunitné aktivity, ale aj základné 

a špecializované poradenstvo v oblasti práce, sociálnych vecí či 

financií. 

V komunitnom centre pokračujeme aj v ostatných rozbeh-

nutých aktivitách ako sú nízkoprahový klub, environmentálny 

krúžok, športový krúžok a dopravná výchova. 

 V rámci dopravnej výchovy nás veľmi potešila spolupráca 

s Okresným riaditeľstvom Policajného zboru v Poprade, skupiny 

prevencie vnútorného oddelenia pri príprave prednášky 

o spôsobe jazdy na elektrických kolobežkách a poznávaní do-

pravných značiek. V lete sa nám podarilo  po dlhšej dobe spojiť 

seniorov pri spoločnom posedení (varení guláša a malom občer-

stvení).  

S deťmi v KC sme počas roka 2022 organizovali rôzne  skupino-

vé aktivity ( skrášľovanie a čistenie obce, pečenie barančekov,  veľ-

konočnú výzdobu, piknik a výlety v blízkom okolí, strašidelná noc 

v kaštieli, zábavné čítanie v detskej knižnici, posedenie pre seniorov, 

pečenie medovníčkov a mnoho iných aktivít). 

Ak potrebujete pomôcť, poradiť poprípade máte  nápad niečo 

v obci zrealizovať môžete sa na nás obrátiť a my sa budeme snažiť 

spraviť, čo je v našich silách. 

Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu s obyvateľmi našej obce. 

 

Mgr. Ľubomíra Košutová, 

 garantka KC Spišský Hrhov 

Bazár zimného oblečenia 2022 
Desiatky Hrhovčanov si 12. novembra 2022 nakúpilo na bazáre zimného oblečenia, ktorý 

sme pre Vás zorganizovali po prvý krát, hlavne na základe podnetov našich mamičiek z obce. 

V kultúrnom dome nepoužívané veci ponúkalo 18 predávajúcich z obce ale aj okolia. Najväč-

šie zastúpenia v ponuke malo detské oblečenie, na svoje si však prišli záujemcovia o dámske 

či pánske kúsky ale aj športové potreby.  
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Hlavným cieľom tejto akcie bolo dať veciam 

druhú šancu. Naša obec sa snaží viesť našich obyva-

teľov k separovaniu a ochrane životného prostredia 

a ako dobre vieme, módny priemysel patrí k jeho 

najväčším znečisťovateľom.  

Na základe veľkej účasti kupujúcich 

a spokojnosti predávajúcich vieme s určitosťou po-

vedať, že čoskoro zorganizujeme ďalšie pokračova-

nie bazáru s letnou kolekciou oblečenia. O všetkom 

budeme včas informovať.  

Ľudmila Katriňáková 

 

Rodina je podľa Nemčíkovcov také malé nebo na Zemi 

Vianočné tradície v rodine Nemčíkovcov sú každý rok rovnaké, no posledné roky 

ich prežívajú vždy v pozmenenej zostave - nejaký člen pribudne, iný odbudne. Katarína 

Nemčíková totiž pracuje ako profesionálna náhradná mama v Centre pre deti a rodiny 

Gelnica. V ich rodine našlo na kratšie, či dlhšie obdobie domov, lásku a prijatie už 16 

detí.  

 

Prečo si sa rozhodla stať profesionálnou náhradnou mamou a kedy to bolo? 

Od detstva som mala rada deti a túžila som sa o ne starať.  Splnilo sa mi to, lebo po 

skončení strednej školy som pracovala  na najkrajšom oddelení v nemocnici -  na novorode-

neckom. Vítať nový život je pre mňa osobne jeden z najkrajších zázrakov v živote človeka. 

Milovala som svoje zamestnanie, no rodinné  okolnosti ma prinútili hľadať si prácu na doma.  

Povolanie profirodiča bola možnosť, ako sa starať o  detičky doma. O profesionálnych rodi-

nách sa vtedy ešte tak veľa nevedelo. Po absolvovaní kurzu a psychotestov som v júli 2013 

nastúpila do detského domova v Gelnici ako profirodič. Teraz sa to volá Centrum pre deti 

a rodiny Gelnica.  

To, čo robím považuje moja rodina za niečo úplne samozrejmé. Nikdy neuvažovali nad 

tým, či to je správne alebo nie. Nikdy mi nepovedali, že toho majú dosť. Berú to, ako našu sú-

časť.  

Ľudia sa ma pýtajú, či mi nevadí, že musím roky v noci k deťom vstávať. A úprimne od-

povedám, že nie, mne to práveže chýba. Mám v sebe prirodzene silnú túžbu starať sa 

o bábätká a dať im kus svojho srdca. 

Ja to však nerobím preto, že musím, ale preto, že ma práca s deťmi napĺňa a posilňuje. 

Mám radosť, keď sa  môžem pritúliť k bábätkám, ktoré ma potrebujú. Vravievam, že deti sú 

pre mňa ako baterky, čo ma dobíjajú. O to viac, že mám pri sebe manžela a deti, ktorí sú pre 

mňa veľkou oporou.  

  

Koľko detí ti už prešlo rukami? 

Za tých 9 rokov sme mali 16 detí,  zhruba každý rok do našej rodiny pribudlo jedno alebo 

dve detičky. Niekedy sme v starostlivosti mali naraz aj tri deti. V našich srdciach majú miesto, 

teda okrem našich dvoch dcér, aj ďalších šestnásť detí. Každému bábätku, ktoré príde do na-
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šej rodiny poskytneme domov a lásku tak, akoby to boli naše vlastné deti. A s každým jedným 

príchodom dieťatka nás hreje pocit byť znovu rodičom. 

 

Deti, ktoré sa k vám počas tvojej práce dostali asi nemali ľahké osudy. S akým štar-

tom prichádzali na svet? 

Boli to rôzne príbehy, neraz som si aj poplakala. Na svet sa nepýtali a za svojich rodičov 

nemôžu. My však neodsudzujeme ani rodičov týchto detí, nemáme na to žiadne právo.  

Zväčša sme mali novorodeniatka  alebo deti do 4 mesiacov. Detičky po príchode k nám 

sú často choré, v zmysle závislosti. Majú rôzne abstinenčné príznaky - napríklad sa nadmerne 

potia,  nevedia piť mlieko, nemajú sací reflex, ohýbajú sa do oblúka, boja sa dotykov, mávajú 

poruchy dýchania, či trávenia... Niekedy sme cvičili cviky podľa Dr. Vojtu naraz s troma 

deťmi. Môj manžel sa vtedy naučil cvičiť s deťmi túto metódu, aby mi pomohol. Je pre mňa 

nielen v práci, ale aj v celom živote veľkou oporou a vzorom. Nie je to jednoduchá práca, ale 

vďaka Bohu a podpore celej mojej rodiny to zatiaľ zvládame.  

 

Ako sa deti, ktoré k vám prídu, začleňujú do vašej rodiny? 

Medzi našimi deťmi a tými z domova sme nikdy nerobili rozdiely. Berieme ich, ako naše 

vlastné. Každé dieťatko sa prirodzene naviaže na nás a my naň. Pre mňa to nie je práca v 

zmysle zamestnania - takto sa to robiť ani nedá . Všetky deti sú naše, aj keď len na chvíľu. 

Vnímame to, ako naše poslanie. Narodili sme sa asi preto, aby sme robili práve toto. Naše 

dcéry ich berú ako súrodencov, nikdy v živote na deti z domova nežiarlili. 

Všetky deti v našej rodine volajú mojich rodičov dedko a babka. Moji rodičia a celá naša 

rodina ich majú radi ako vlastné. Môj otec vždy povie, že má veľa vnúčat a nevie ich presný 

počet, lebo má niektoré vnúčatká - on to tak nazýva - ,, pohyblivé“.  Ale dodnes si pamätajú 

mená všetkých 16 detí. Ešte aj spolužiaci našich dcér majú tieto deti radi a neraz nás prekva-

pili a doniesli deťom na narodeniny darček. Taktiež ďakujem Bohu za susedov, ktorí všetky 

naše deti majú radi, a spolu s nami prežívajú ich príchody, choroby, ale aj odchody.   

 

V období Vianoc sa často hovorí o dôležitosti rodiny, o obdarovávaní, o pokoji 

a láske. Deti, ktoré prichádzajú do vášho domova dostanú dar druhej šance na lepší 

štart. Čo je podľa teba najdôležitejšie - čo im ty ako náhradná mama môžeš odovzdať? 

Každé jedno dieťa, ktoré k nám príde, sa dotkne môjho srdca. Robím pre detičky, čo mô-

žem, keďže práve prvé mesiace života sú pre ne kľúčové a je dôležité, aby 

v najzraniteľnejších chvíľach zažili bežnú rodinu, lásku, prijatie a vzťah. Pre dieťa je dôležité, 

aby sa o neho starala jedna stabilná osoba a užíva si pozornosť aj ostatných členov rodiny, do 

ktorej je umiestnené. Dieťa si v rodine vytvára vzťahovú väzbu, ktorá je pre jeho budúcnosť 

veľmi dôležitá, predovšetkým z hľadiska budovania si zdravých vzťahov. 

 

Niektoré deti sú u vás dlhšie, iné kratšie. Ako zvládaš lúčenie? 

Hoci sme do toho šli  s vedomím, že každé dieťatko budeme musieť nechať raz natrvalo 

odísť,  odchody a lúčenia sú najťažšie. Na to sa zvyknúť jednoducho nedá. Na druhej strane, 

keďže všetky detičky boli u nás skoro do jedného roku, pri každom jednom sme mali pocit, že 

toto si tu necháme.  
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Je jednoduchšie zmieriť sa s myšlienkou odchodu a s tým, že je dieťa u nás iba na chvíľu, 

počas prvých mesiacov. Keď však u nás boli  dlhšie, predstava odchodu bola čoraz ťažšia, 

keďže sme už s dieťatkom mali naozaj vybudovaný silný vzťah. 

Noví rodičia sa pre každé dieťa nakoniec vždy našli. Všetky deti sú dnes, buď 

v pestúnskych, alebo adoptívnych rodinách a sme s nimi  v kontakte. Rodičia nám posielajú 

fotky, vieme, ako vyrastajú, stretávame sa, píšeme si.  Vidíme, že prvý rok, ktorí prežili u nás 

v rodine, mal pre ich životy obrovský význam. Každý jeden odchod dieťatka bol pre nás veľ-

kou stratou, ale detičky odchodom získali veľmi veľa. Získali milujúcu rodinu a nekonečnú 

lásku. A ten zisk pre nás bol väčší, ako naša bolesť zo straty. S našimi dcérami sme sa pravi-

delne modlili za nových rodičov. Chceli sme, aby vedeli, že noví rodičia raz prídu. Jasné, že 

sme si pri každom jednom dieťatku povedali, že si ho necháme. A prosili ma, aby sme tak 

urobili, ale vysvetlila som im, že raz príde deň, kedy prídu ľudia, ktorí ich budú milovať tak, 

ako my.  A keď Potom, keď pri stretnutiach s nimi videli, že sú to dobrí ľudia, že to bude dob-

ré, mohli deti pustiť aj oni. Napriek tomu sme si každé jedno dieťatko odsmútili. Tieto straty 

v nás zanechali bolesť, ale vedeli sme, že pre ne je to dobré.  

 

Čo si pre tie deti praješ?  

Všetkým deťom, nie len tým, čo sú, alebo boli u nás, prajem domov a milujúcu rodinu. Je 

to jedna z najdôležitejších vecí v našom živote. Podľa mňa je rodina dar od Boha -  také malé 

nebo na Zemi. 

 

Ako vyzerajú vaše Vianoce? 

Myslím si, že naše Vianoce vyzerajú podobne ako v iných rodinách. Najprv trochu nepo-

riadku zo spoločného pečenia vianočných koláčikov a perníkov, potom veľké upratovanie 

a nakoniec príde to úžasné vianočné čaro. Mám rada detský smiech a cez Vianoce sú smiech 

a radosť v očkách iné ako počas bežných dní.  To zvláštne čaro je niečo, čo zažívame iba raz 

do roka. Preto sa na ne veľmi teším. 

 

Od kedy si profimama, spomínaš si na najkrajšie Vianoce z tohto obdobia? 

Možno by som vravela, že od kedy som mama, nie profimama, sú pre mňa  Vianoce nie-

čím výnimočným a úžasným.  Vždy sú iné, jedinečné a bohaté, nakoľko máme každý rok 

o jedného, alebo dvoch nových členov naviac, keď nepočítam Ježiška. A celá rodina pokope 

je pre mňa najkrajší darček, ktorý môžem mať. 

 

Čo pre teba znamenajú Vianoce a čo by si ľuďom k sviatkom zapriala? 

Vianoce znamenajú pre mňa veľa, pretože je to čas, ktorý nás všetkých o čosi viac spojí. 

Utužia sa naše vzťahy, potešia naše srdcia a naplnia nás akousi pokorou a vďačnosťou. Práve 

vtedy viac cítim, že mám pre čo a pre koho žiť. Vážim si radosť, ktorá počas týchto chvíľ na-

pĺňa srdce láskou, ale aj každý okamih prežitý spolu, lebo je to niečo neopakovateľné 

a jedinečné. 

Všetkým prajem  šťastné a pokojné Vianoce, aby mali okolo seba ľudí, čo ich ľúbia. Pra-

jem im veľa zdravia, Božieho požehnania a nech má každý ten vzácny dar, ktorým je rodina 

a láska.  

Zhovárala sa Mgr. Vladimíra Novotná Čajová 
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Volebný deň 

Dňa 29.10.2022 sa v Spišskom Hrhove konali voľby do orgánov územnej samosprávy 

a to v jeden deň.  Tak ako aj vo väčšine prípadov všade na Slovensku, aj naša obec mala vo-

lebné miestnosti otvorené od 7:00 do 20:00 hodiny. V minulosti, boli volebné miestnosti 

uzatvárané až o 22:00 hodine, avšak pre fakt, že sa konali zlúčene voľby bolo nevyhnutné 

spracovať množstvo hlasovacích lístkov, čo si vyžadovalo viac času ako pri klasických voľ-

bách. Na post starostu kandidovali  v Spišskom Hrhove traja kandidáti.  

Tab. č.1 

Kandidáti na starostu 

 

Por. č: Titul, Meno, Priezvisko Počet získaných hlasov 

1. Mgr. Zuzana Kučerová  583 

2. Ján Dzurňák   89 

3. Šimon Orlovský   30 
Zdroj: Zápisnica okrskovej volebnej komisie  

Post starostu obce obsadila Mgr. Zuzana Kučerová.  V prípade kandidátov za poslancov 

do obecného zastupiteľstva sa o tento post uchádzalo až 12 kandidátov, avšak iba 7 z nich 

mohlo byť zvolených. V nasledujúcej tabuľke je znázornený počet získaných hlasov úspeš-

ných aj neúspešných kandidátov.  

Tab. č.2 

Kandidáti na post poslanca v Spišskom Hrhove 

Por. č:  Titul, Meno, Priezvisko Počet získaných hlasov 

1. PeadDr. Milan Richtarčík  505 

2. Jozef Seman 389 

3. Mgr. Tatiana Pastoreková 360 

4. Ladislav Antal 359 

5. Mgr. Milan Glevický 359 

6. Ondrej Soľana 330 

7. Ing. Miroslav Wassermann 321 

8. Ing. Dominik Bokšanský  318 

9. Bc. Martin Hrhorčák 255 

     10. Rastislav Taratuta 192 

     11. Mário Lisoň 149 

     12. Šimon Orlovský 121 
Zdroj: Zápisnica okrskovej volebnej komisie  

 

V zozname voličov bolo zapísaných 1297 ľudí. Počet ľudí ktorý sa volieb zúčastnili je 

716. Počet odovzdaných obálok 715. Počet platných hlasovacích lístkov odovzdaných do 

obecného zastupiteľstva bolo 705. A ako posledné je počet platných hlasovacích lístkov odo-

vzdaných pre voľby starostu obce a to 702. 
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Štatistika pre voľby do zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja. 

V nasledujúcich tabuľkách uvedené výsledky volieb do Prešovského samosprávneho kra-

ja. Tab. č. 3 nám približuje mená troch kandidátov, ktorí získali najväčší počet hlasov v našej 

obci. Tab. č. 4 poukazuje na meno novozvoleného kandidáta za župana PSK. Tab. č. 5 pouka-

zuje na výsledok volieb vo volebnom okrese č. 4. (Voľby do PSK – Okres Levoča). 

 

Tab. č.3 

Počet získaných hlasov na post poslanca PSK v Spišskom Hrhove 

Por. č:  Titul, Meno, Priezvisko Počet získaných hlasov 

1. PhDr. Vladimír Ledecký 283 

2. Mgr. Miloslav Repaský 236 

3. Ing. Dominik Bokšanský 213 
Zdroj: Zápisnica okrskovej volebnej komisie VÚC – PSK 

 

Tab. č.4 

Zvolený kandidát na župana PSK, ktorý zároveň získal najviac hlasov v Spišskom 

Hrhove 

Por. č:  Titul, Meno, Priezvisko Počet získaných hlasov 

1. PeadDr. Milan Majerský PhD. 583 
Zdroj: Zápisnica volebnej komisie VÚC – PSK 

 

Tab. č. 5 

Zvolení poslanci PSK v okrese Levoča. 

 

Por. č: Titul, Meno, Priezvisko Počet získaných hlasov 

1. Mgr. Miloslav Repaský 3440 

2. MUDr. Jana Suráková 3090 

3. Mgr. Jozef Gura 2949 
Zdroj: Zápisnica volebnej komisie VÚC – PSK 

 

To je z našej štatistiky azda všetko, chceli by sme pogratulovať všetkým, ktorí úspešne 

obhájili svoj post a zároveň popriať úspech v budúcnosti všetkým, ktorým šťastena tentokrát 

nepopriala. Verím, že samotné hlasovanie na voľbách nie je niečo čo robíme vyslovene pre 

seba, ale je to niečo čo robíme pre našu spoločnú budúcnosť.  

Ing. Ján Marčuk 
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